
1. avtomobili moZraobs 80 km/sT siCqariT. ra droSi  gaivlis is 160 metrs?  

 

a) 0,5 wm    b) 2 wm    g) 4,2 wm    d) 7,2 wm    e) 12 wm 

 

2. mdinaris napirze mdgomi damkvirvebeli xedavs, rom dinebis winaaRmdeg 

mcuravi niCbosani naviT mis mimarT 1,5 m/wm siCqariT moZraobs, xolo amave 

dros navis siaxloveSi  motivtive xis mori _ 0,5 m/wm siCqariT. ra droSi 

daSordebian navi da mori erTmaneTs 30 metris toli manZiliT?  

 

a) 15 wm    b) 20 wm    g) 30 wm    d) 45 wm    e) 60 wm 

 

3. or urTierTperpendikularul quCaze moZravi avtobusi da avtomobili 

uaxlovdebian gzajvaredins. avtobusis siCqarea 30 km/sT, avtomobilisa ki 40 

km/sT. ipoveT avtobusisa da avtomobilis fardobiTi siCqaris moduli: 

a) 10 km/sT    b) 35 km/sT    g) 50 km/sT    d) 60 km/sT    e) 70 km/sT 

 

4. moswavlem saxlidan skolamde gzis pirveli naxevari 3 km/sT siCqariT 

gaiara, gzis meore naxevari ki gairbina 7 km/sT siCqariT. risi tolia 

moswavlis saSualo siCqare am gzaze? 

 

a) 4,2 km/sT    b) 4,25 km/sT    g) √21 km/sT    d) 4,9 km/sT    e) 5 km/sT 

 

 

sxeulis koordinatis droze damokidebulebis funqciaa :                    

 x(t) = _ 5t + 3t2 
                  (sidideebi izomeba  SI sistemis erTeulebSi) 

am monacemebis mixedviT SeasruleT davalebebi 5_9. 

5. gamoTvaleT sxeulis x koordinati t = 3 momentSi.  

a) _ 15    b) _ 2   g)  8    d) 12    e) 42 

6. ras udris sxeulis aCqareba?  

a) 3/5    b) 3/2    g)  3    d) 6    e) 15 
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7. drois ra momentSi ubrundeba sxeuli sawyis x(0) = 0  mdebareobas?  

a) 3/5    b) 5/3    g)  3    d) 5    e) ar ubrundeba 

8. ras udris sxeulis siCqare t = 0 momentSi?  

a) _ 15    b) _ 5    g) 0    d) 5    e) 15 

9. gamoTvaleT sxeulis gadaadgileba (t1 =1, t2 =2) drois intervalSi:  

a) _ 4    b) _ 2    g)  0    d) 2    e) 4 

10. Tavisuflad vardnili sxeuli 9,8 metrs gaifrens vardnis dawyebidan: 

a) 0,5 wm-Si    b) √ଶ
ଶ

 wm-Si    g) 1 wm-Si    d) √2 wm-Si    e) 2 wm-Si 

 

11. mocemulia sxeulis siCqaris droze damokidebulebis grafiki: 

gamoTvaleT Sefardeba  S2,3 : S0,2 , sadac  
S0,2 da S2,3 sxeulis mier drois (0,2) da  

(2,3) intervalebSi gavlili manZilebia. 

a) 1/2    b) 2/3    g) 5/4 

d) 2    e) 9/4 

 

12. sam sxeuls, masebiT: m1 = m,   m2 = 2m ,  da  m3 = 3m,  Sesabamisad gaaCniaT: v1= 
6v,  v2= 5v  da v3= 4v siCqareebi.  daalageT es sxeulebi kinetikuri energiebis 

zrdis mixedviT (umciresidan udidesisaken): 

a) 1, 2, 3.    b) 1, 3, 2.    g) 2, 1, 3.    d) 3, 2, 1.    e) 3, 1, 2. 

 

13.  m masisa da V moculobis sxeuli curavs ρ simkvrivis siTxeSi.  am 

sidideebidan romlis (an romelTa) codnaa aucilebeli sxeulze moqmedi 

amomgdebi Zalis dasadgenad? 

a) mxolod m    b)  m da ρ    g) V da ρ    d)  m da V    e)  m, V da ρ 

1 2 t 

v(t) 

3 0 
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14. sxeulis siCqaris 9-jer gazrdis Semdeg misi kinetikuri energia 

gaizrdeba: 

a) 3-jer    b) 9-jer    g) 18-jer    d) 27-jer    e) 81-jer 

 

 

WaburRilSi kenWis fskerze dacemis xma,  Cagdebidan 3 wamis Semdeg gaigones.  
(CaTvaleT, rom g = 10 m/wm2)  

am monacemebis mixedviT SeasruleT davalebebi 15_17. 

15. SeafaseT WaburRilis siRrme:  

a) 15 m    b) 30 m    g) 45 m    d) 60 m    e) 90 m 

16. SeafaseT kenWis siCqare fskerze dacemis momentSi:  

a) 15 m/wm    b) 30 m/wm    g) 45 m/wm    d) 60 m/wm    e) 90 m/wm 

 

17. SeafaseT kenWis kinetikuri energia fskerze dacemis momentSi, Tu kenWis 

masa 2 gramia: 

a) 0,3 j    b) 0,6 j    g) 0,9 j    d) 1,2 j    e) 1,8 j 

 

 

18.  naxazze mocemulia sxeulis koordinatis droze  

damokidebulebis grafiki. qvemoT moyvanili grafikebidan  

romeli gamosaxavs am sxeulis siCqaris droze  

damokidebulebas? 

 

 

 

 

 

 

 

0 t

x

v 

0 

v 

0 

v 

0

v 

0

v 

0 t t t t t 

a) b) g) d) e) 
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19.  ρ simkvrivisa da m masis siTxe asxia aracilindrul  

WurWelSi, romlis fskeris farTobi S _is tolia.  

h aris siTxis donis simaRle gazomili fskeridan. 

am sidideebidan romelTa codnaa aucilebeli  

fskerze siTxis wnevis dasadgenad? 

a) m da S    b) S da ρ    g) h da ρ    d) S , m da ρ    e) m, h da S 

 

20.  hidravlikuri wnexis mcire dguSis diametri udris 2 sm, didi dguSisa 

ki _ 14 sm. ra Zalas ganaviTarebs didi dguSi, Tu mcire dguSs 200 n Zalas 

movdebT? 

a) 200 n    b) 1400 n    g) 2800 n    d) 9800 n    e) 14000 n 

 

21. 1 m radiusis wrewirze moZravi sxeulis brunvis sixSire 0,5 hercia.  ra 

manZils gaivlis sxeuli  2 wamSi? 

a) 1 m    b) 2 m    g) 3,14 m    d) 4 m    e) 6,28 m 

 

22. 1 m radiusis wrewirze moZravi sxeulis brunvis sixSire 0,5 hercia.  risi 

tolia centriskenuli aCqareba?  

a) 1 m/wm2    b) 3,14 m/wm2    g) 4 m/wm2    d) 6,28 m/wm2    e) (3,14)2 m/wm2 

 

23. saswori gawonasworebulia 8kg, 4kg da x kg masis tvirTebiT, rogorc 

naxazzea naCvenebi. ras udris  x?  

 

a) 0,5    b) 1    g) 1,5    d) 2    e) 4 

 

24. m masis mqone ori sxeuli garkveul manZilze erTmaneTs  miizidaven F 
ZaliT. risi toli gaxdeba TiToeul sxeulze moqmedi Zala, Tu maT Soris 

zustad SuaSi movaTavsebT mesame, aseve m masis sxeuls?  

a) 2 F    b) 3 F    g) 4 F    d) 5 F    e) 6 F 

8 4 x 

h

S 

m, ρ 



5 
 

 

mocemuli grafiki asaxavs zambaris sigrZis damokidebulebas masze modebul 

Zalaze.  am monacemebis mixedviT SeasruleT davalebebi 25_27. 

25. ras udris zambaris sixiste? 

a) 0,005 n/m    b) 0,1 n/m    g) 10 n/m 

d) 20 n/m    e) 2000 n/m 

 

 

 

26. ra sididis Zala unda movdoT zambaras  

imisaTvis, rom misi sigrZe 1 santimetrs gautoldes? 

a) 0,5 n    b) 1 n    g) 5 n    d) 10 n    e) 20 n      

 

 

27. ra muSaoba unda SevasruloT imisaTvis, rom zambaris  

sigrZe 2 santimetrs gautoldes? 

a) 0,005 j    b) 0,01 j    g) 0,025 j    d) 0,5 j    e) 1 j   

 

 

28.  daxril sibrtyeze devs liTonis Zelaki. nelnela zrdian daxris 

kuTxes. α kuTxeze Zelaki Camosrialebas iwyebs. risi tolia xaxunis 

koeficienti? 

a) sin α    b)  α (radianebSi)     g) tg α    d) 1-cos α    e) ctg α         

 

29.  sxeulze moqmedebs ori urTierTmarTobuli Zala, 3 n da 4 n sididis. 

moduliT risi toli Zala unda movdoT kidev am sxeuls, rom samive Zalis 

tolqmedi nulis toli aRmoCndes?   

a) 1 n    b) √7 n    g) 3,5 n    d) 5 n    e) 7 n           

3

2

1

0 
10 20 30 F n 

L sm 
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30. 4 kg masis sxeulze t drois manZilze moqmedebda 3 n sididis Zala, ris 

Sedegadac sxeulis siCqare 2 m/wm_dan 8 m/wm_mde gaizarda. risi tolia t ? 

a) 4 wm    b) 8 wm    g) 12 wm    d) 16 wm    e) 24 wm           

 

31. ori erTnairi masis plastilinis burTula, romlebic 

urTierTmarTobulad moZraobdnen, Seejaxa erTmaneTs, ris Semdegac 

Sewebebuli burTulebi erTad agrZeleben moZraobas. risi tolia maTi 

siCqaris moduli Sejaxebis Semdeg, Tu Sejaxebamde TiToeuli  

maTgani V siCqariT moZraobda?       

a) 0,5 V    b) 
√ଶ
ଶ

 V    g) V    d) √2 V    e) 2 V 

 

32. ra muSaoba sruldeba 3 kg tvirTis 6 m simaRleze atanisas? 

a) 0,5 j    b) 2 j    g) 5 j    d) 18 j    e) 180 j   

 

33.  1000kg masis tvirTi amwis saSualebiT 4m simaRleze aaqvT 5 wamSi. ra 

simZlavres aviTarebs am dros amwe? 

a) 0,8 kvt    b) 1,25 kvt    g) 8 kvt    d) 20 kvt    e) 200 kvtK 

 

 

34. sxeulis sruli meqanikuri energia inaxeba.  

grafiki gamoxatavs sxeulis mier gavlili manZilis 

damokidebulebas droze. grafikis romel wertilSi  

aqvs sxeuls yvelaze dabali potenciuri energia?    

 

a) 1    b) 2    g) 3    d) 4    e) 5 

35. drekadi zambaris aradeformirebuli mdgomareobidan X sm_iT gasaWimad A  
muSaoba Sesrulda. ra muSaoba unda SevasruloT amis Semdeg damatebiT, 

raTa zambara kidev X sm_iT gavWimoT?  

a) A    b) √2 A    g) 2 A    d) 3 A    e) 4 A 

t

2 

4

3 1 

S 

5

V 

V 
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36. rkinis erTgvarovani Zelis masa udris 10kg. (ix. naxazi). ra sididis Zala 

unda movdoT Zels B wertilSi, rom A wertilSi dakidebuli 29kg masis  

tvirTi avwioT?   

     a) 80 n    b) 90 n    g) 100 n  

     d) 110 n    e) 120 n 

 

37. maTematikuri qanqaris rxevis periodia T. qanqaris sigrZis 3_jer 

Semcirebis Semdeg misi rxevis periodi gaxdeba:  

a) 
ଵ
ଽ
 T     b) ଵ

ଷ
 T    g) 

ଵ
√ଷ

 T    d) √3 T    e) 3 T    

 

38. risi tolia bgeriTi talRis sigrZe wyalSi, Tu misi sixSirea 30 hc. 

(CaTvaleT, rom bgeris gavrcelebis siCqare wyalSi tolia 1500m/wm). 

a) 0,02 m    b) 0,45 m    g) 5 m    d) 45 m    e) 50 m 

 

39. zambaraze mimagrebuli sxeulis koordinati x Tavisufali rxevisas 

icvleba (_X, +X) SualedSi. sxeulis maqsimaluri siCqare rxevisas udris 

V_s. risi tolia sxeulis siCqare  x= X/2 wertilSi? 

a) ଵ
ସ
 V    b) 

√ଷ
ସ
 V    g) ଵ

ଶ
 V    d) √ଷ

ଶ
 V    e) ଷ

ସ
 V 

 

 

 

40. naxazze gamosaxulia sarke da isari.  

romelia isris gamosaxuleba sarkeSi? 

 

a) 1    b) 2    g) 3    d) 4    

e) sarkeSi am isris gamosaxuleba ar miiReba  

 

A 

F 

B 

29

4

2 

1

3 
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41.  Semkrebi linzis mTavar optikur RerZze mdebare da linzidan 2 

fokusuri manZiliT daSorebuli sagnis gamosaxuleba saganTan SedarebiT: 

a) Semcirebulia 3_jer    b) Semcirebulia 2_jer   g) imave zomosaa 

d) gadidebulia 2_jer      e) gadidebulia 3_jer 

 

42. siTbos ra raodenoba unda gadavceT 6 kg masis wyals, rom misi 

temperatura +7 0C _dan +12 0C_mde gavzardoT? (wylis kuTri siTbotevadobaa  

4,2 kj/kg0C). 

         a) 36 kj    b) 42 kj    g) 72 kj    d) 84 kj    e) 126 kj 

 

43. qvanaxSiris wvis kuTri siTbo tolia 2·107 j/kg. ra masis qvanaxSiris 

dawvaa saWiro 5·109 j siTbos raodenobis misaRebad? 

       a) 4 gr    b) 25 gr    g) 4 kg    d) 25 kg    e) 250 kg 

 

44. airs miawodes 80 j siTbos raodenoba, ris Semdegac misi moculoba   

5 litriT gaizarda mudmivi P = 20 kn/m2 wnevis pirobebSi. rogor Seicvala 

airis Sinagani energia? 

a) Semcirda 920 j_iT    b) Semcirda 20 j_iT   g) gaizarda 70 j_iT    

d) gaizarda 180 j_iT   e) gaizarda 1080 j_iT    

 

45. WurWelSi, romelSic 00C temperaturis  wyali esxa, Caagdes 00C 
temperaturis  yinuli. WurWeli dadges nel cecxlze. romeli grafiki 

gamoxatavs wylis temperaturis damokidebulebas droze? 

 

 

 

 
t 

10

d) 

0 t

T0C 

e) 

10 

0 t

T0C 

a) 

10 

0 

T0C 

b) 

10 

0 t 

T0C 

g) 

10 

0 t

T0C 
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46. ori damuxtuli burTula erTmaneTs ganizidavs F ZaliT. risi toli 

gaxdeba maTi ganzidvis Zala, Tu TiToeul muxts orjer gavzrdiT da 

imavdroulad burTulebs Soris manZils orjer SevamcirebT?   

             a) F    b) 2 F    g) 4 F    d) 8 F    e) 16 F 

 

47. oTxi erTnairi rezistoris erTmaneTTan paraleluri SeerTebiT 4 omi 

winaRoba miiReba. ra winaRoba miiReba am oTxive rezistoris mimdevrobiT 

SeerTebiT? 

              a) 1/4 omi    b) 1 omi    g) 8 omi    d) 16 omi    e) 64 omi 

 

48. daadgineT Sesabamisoba fizikur sidideebsa da maT ganzomilebebs Soris;  

Sesabamis ujraSi dasviT niSani X. 

fizikuri sidideebi:   

1. impulsi 2. Zalis momenti  3. wneva  4. energia   5. simkvrive    6. simZlavre  

ganzomilebebi: 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 a b g d e

1      

2      

3      

4      

5      

6      

a. 
kg 

m3 

kg·m 
wm 

b. 
kg·m2 

wm3 
g. 

kg·m2 

wm2 
d. e. 

kg 

m·wm2 
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49.  m masis uZravi sxeuli mudmivi F Zalis moqmedebiT iwyebs 

TanabaraCqarebul moZraobas. t droSi is gadis S manZils, iZens V siCqares, P 
impulssa da Ek kinetikur energias.  

daadgineT Sesabamisoba fizikur sidideebsa da maT gamomsaxvel formulebs 

Soris; Sesabamis ujraSi dasviT niSani X.  

fizikuri sidideebi:   

1. F              2. V       3.  Ek      4. S      5. P 

formulebi: 

a.   
୔
୲
          b. ටଶ୉ౡ

୫
      g.   ୔మ

ଶ୫
        d.  ୔୲

ଶ୫
       e.  ඥ2mE୩         v.  Ft         z.  ୫୚మ

ଶୗ
 

 

 

 

 

 

 

davalebebSi: 50, 51, 52, mokled, magram naTlad warmoadgineT pasuxis 

miRebis gza.  winaaRmdeg SemTxvevaSi Tqveni pasuxi ar Sefasdeba.  

 

50. naxazze mocemul sqemaze R1 = 5 oms,  R2 = 2 oms,  R3 = 1 oms. 

denis Zala R1 winaRobaSi 2 amperis tolia.  

gamoTvaleT: 

1. denis Zala wredSi 

2. Zabvis vardna R3 winaRobaze                                             

3. Zabva A daBB  momWerebs Soris 

 

 

 

 

 a b g d e v z

1        
2        
3        
4        
5        

B 

R2

R3 

R1

A 
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51. kauCukis burTi daeca iataks 450 kuTxiT iatakis sibrtyisadmi, da airekla 

iatakidn 300 kuTxiT.  

1. ramdeni procentiT Semcirda burTis  

kinetikuri energia?   

2. ramdeni gradusiT gaTba burTi, Tu dacemamde misi siCqaris  moduli iyo V, 

xolo kauCukis kuTri siTbotevadobaa C?   

 

52.  xis Zelaki biZgiT gaasriales magidis horizontalur zedapirze 

garkveuli sawyisi siCqariT, ris Semdegac Zelaki S manZilze T droSi 
gaCerda.  

1. ra sawyisi siCqare mieniWa biZgiT Zelaks? 

2. biZgidan ra droSi hqonda Zelaks sawyisi kinetikuri energiis naxevris 

toli kinetikuri energia? 

3. risi tolia xaxunis kieficienti?  

4. ra muSaoba Seasrula xaxunis Zalam, Tu Zelakis masaa m?       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V
300 450
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pasuxebi da amoxsnebi 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

a   X   X                 X                       

b             X X       X       X                 

g     X            X X X X     

d X       X X       X                   X     X X 

e                X X X     X X

 

 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 

a                 X        

b           X X                         X       

g     X X         X       X       X             

d   X     X         X X X     X           X     

e X            X  X X X    X X

 

  

     yoveli sworad Sevsebuli striqoni 1 qula  

       maqsimaluri  6 qula 

 

 

 

    yoveli sworad Sevsebuli sveti 1 qula  

       maqsimaluri  7 qula 

 

 

 

48      

 a b g d e 

1   X       

2       X   

3         X 

4       X   

5 X         

6     X     

49        

 a b g d e v z 

1 X           X 

2   X          

3     X        

4       X      

5         X X   
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50.  

1. I = I1 + I2,  sadac  I1 = 2a,    I2 = U2/ R2 ,  radganac U2  =  U1 =  I1R1 = 10v  

  I2 = 10/2 = 5a,      I = 2a +5a = 7a              2 qula 

2. U3 = R3 I = 7v                                   1 qula 

3. U =  U1 + U3 =  17v                                1 qula 

maqsimaluri  4 qula 

 

51.  

1. V veqtoris  mdgenelebia Vx  da  Vy .         Vy = Vx  =  
 √૛
૛

 V 

arekvlis Semdeg v veqtoris  mdgenelebia vx  da  vy . 

vx = Vx  = 
 √૛
૛

 V ,      xolo     vy =  vx tg 300 = 
 √૜
૜

  vx =  √૟
૟  V 

v2 = vx
2 + vy

2 = ଵ
ଶ
  V2 +   ଵ

଺
  V2  = 

 ଶ
ଷ

  V2   

arekvlis Semdeg kinetikuri energia   e =  ଵ
ଶ
 m v2 =  ଶ

ଷ
 ·  ଵ

ଶ
 m V2 = ଶ

ଷ
  E  

kinetikuri energia Semcirda   ଵ
ଷ
 -iT anu 33,3 % -iT  4 qula 

 

2. siTboSi gadasuli energia   ଵ
ଷ

· ૚
૛
 mV2 = mC ∆t ,   saidanac 

 ∆t =  ଵ
଺
 V2/C                                                                             1 qula  

maqsimaluri  5 qula 
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52.   

radganac xaxunis Zala, romelic anelebs moZraobas, mudmivia, moZraoba 

Tanabrad aCqarebulia uaryofiTi aCqarebiT.   

1.     VsaS = 
ଵ
ଶ
 (V0 +Vt) = S/t  ,     Vt = 0,       V0 = 2 S/t                       2 qula 

2.    
ଵ
ଶ
 mV1

2 = 
ଵ
ସ
 mV0

2 ,    saidanac   V1 = 
ଵ

√ଶ
 V0 ,   

t1 = (V1 _ V0) / a = ( 
ଵ

√ଶ
  _1) V0 / a = ( 1 _ 

ଵ
√ଶ

  ) t  ,   radganac  _V0 / a = t           2 qula 

3.  k = 
୫ୟ
୫୥

 = ୟ
୥
 ,    radganac     a   = V0/t = 2 S/t2 

 k = 2 S/gt2 1 qula
 

 

4.  A = maS = 2m S2/t2  1 qula 

 

maqsimaluri  6 qula 

 


